## 福建連江地方法院民事裁定

oo 历 4 油江影水应

113年度重訴字第2號

- 03 原 告 連江縣政府
- 04 0000000000000000

01

02

- 05 法定代理人 王忠銘
- 06 訴訟代理人 劉一徵律師
- 07 被 告 臺灣港務港勤股份有限公司
- 08
- 09 法定代理人 陳榮聰
- 10 被 告 高雄港勤服務股份有限公司
- 11 0000000000000000
- 12 法定代理人 陳清賢
- 13 被 告 張建平
- 14 上列當事人間請求損害賠償事件,本院裁定如下:
- 15 主 文
- 16 本件移送臺灣基隆地方法院。
- 17 理由
- 18 一、按訴訟由被告住所地之法院管轄;因侵權行為涉訟者,得由 行為地之法院管轄;因船舶碰撞或其他海上事故請求損害賠 償而涉訟者,得由受損害之船舶最初到達地,或加害船舶被 扣留地,或其船籍港之法院管轄,民事訴訟法第1條第1項前 段、第15條第1項、第2項分別定有明文。次按訴訟之全部或 一部,法院認為無管轄權者,依職權以裁定移送於其管轄法

院,亦為民事訴訟法第28條第1項所明定。

25 二、經查:

24

26 (一)原告主張伊所有之船舶「臺馬之星」,因船舶「臺港12701 號拖船」停泊不當,使2船發生碰撞,致「臺馬之星」損 壞、無法航行,伊因此受有支出維修費、營業損失等損害。 而「臺港12701號拖船」係被告臺灣港務港勤股份有限公司 (下稱臺灣港勤公司)所有,委由被告高雄港勤服務股份有 限公司(下稱高雄港勤公司)操作,並由被告張建平擔任船

- 長,爰提起本件訴訟,請求被告連帶賠償。基上,本件核屬因船舶碰撞請求損害賠償而涉訟之事件。
- □被告臺灣港勤公司、高雄港勤公司分別設在高雄市苓雅區、高雄市鼓山區,被告張建平之住所則在高雄市小港區,有經濟部商業司商工登記公示資料查詢結果及戶役政資訊查詢結果在卷可稽(見本院重訴字卷第5至7頁及限閱卷),均非本院轄區。而原告主張上開船舶發生碰撞之地點、發生事故後受損害船舶即「臺馬之星」最先到達之地點,以及「臺馬之星」之船籍港,均為基隆港,則有原告所提之協和海事保險公證人有限公司初步報告及交通部航港局核發之船舶國籍證書為憑(見本院補字卷第75至86頁、第17頁),足認侵權行為地、受害船舶最初到達地及船籍港所在地,亦均非本院轄區,故本院並無管轄權。
  - (三)經本院函請兩造就本件訴訟之管轄法院表示意見,原告及被告臺灣港勤公司、高雄港勤公司均具狀表示以移送臺灣基隆地方法院為妥適(見本院重訴字卷第41至45頁),被告張建平則未表示意見。本院審酌上開當事人意見及證據調查之便利性,認應移送臺灣基隆地方法院。
- 19 三、綜上,本件訴訟本院無管轄權,應由臺灣基隆地方法院管 20 轄,爰裁定如主文。

華 113 11 中 民 或 年 月 4 日 21 民事庭 審判長法 游文科 官 張嘉佑 23 法 官 法 24 官 鍾詔安

25 以上正本係照原本作成。

01

04

07

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

26 如對本裁定抗告須於裁定送達後10日內向本院提出抗告狀,並繳 27 納抗告費新臺幣1,000元。

28 中 華 民 國 113 年 11 月 4 日 29 書記官 賴永堯